

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SARRY

ABONAMENT:
Pe un an Lei 200
Pe jumătate an „120
REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Str. SCARLAT VANNIV No. 12
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc d. Iar
Manuscrisele nu se întorc
Telefon 91/2

DOBROGEA DOBROGENILOR

In chestia libertății comerțului

O scrisoare a d-lui prefect N. Negulescu

Motivat de cele cuprinse în articolul „Tratatul de reprezentanții Comerțului” din Onor. D. v. ziar, purtând data de 21 Iunie, vă rog să-mi permiteți a da unele amănunte, ca unul care am avut onoarea să fi participat la consultarea care a avut loc la Primăria locală în chestiunea libertății comerțului.

Reprezentanții autorităților au fost atinși pentru libertatea comerțului, răspunzând astfel unei dorințe dar și unei speranțe în ajutorul hotărât al marelui clasă comercianților cinstiți și dornici a eși mai repede de sub obrocul, sub care specula excesivă a unor neguștori improvizati și azeșezări prin măsurile respective a diferitelor guverne.

Noi toți am făcut atunci apel la reprezentanții comerțului de diferite categorii, pentru a contribui la soluționarea problemei elitenței trașului și am făcut acest apel, pe de o parte din interesul ce purtăm marelui clasă consumatorilor, iar pe de alta, pentru că clasa comercială să poată să recapete în viața socială a statului nostru, cumminuit mai curând, dreptul la respectul tuturor, așa cum ea s'a bucurat înaintea războiului.

Reprezentanții comerțului prin glăsturile d-lor G. Georgescu, I. Miga și A. Birnbaum, și au luat angajamentul de a contribui prin toate mijloacele, și în special prin sfatul lor către toți ceilalți comercianți ai orașului, la soluționarea acestei probleme atât de grele prin înșoșirea prețurilor de azi ale pieței.

Față de aceste angajamente, reprezentanții autorităților județene și comunale, au admis pentru libertatea comerțului termenul de experimentare ecru de domniile lor, până la 31 Iulie.

Pentru început, atât Camera de Comerț cât și Sfatul Neguștorilor, urma să dea o circulară către toți neguștorii, sau să facă un apel către ei, invitându-i la o convocare în care să se constată asupra modalităților prin care să ajungă la rezultatul,

Cu cine avem onoare?

Chestiunea importă, mai ales în gazetărie.— și d. președinte al Sindicatului presel din București, invitat să fiu launtru cută o conferință la Cercul de studii sociale, a condiționat libertatea presel de existența la flecare zi a unui redactor responsabil.

De aceea, în cazul ce ne interesează, punem întrebarea: cu cine avem onoare?

Am voi să știm, ca să putem începe o discuție cu conținute „Daclă” din localitate, cine răspunde pentru cele ce apar în coloanele acestui ziar? D. Irimescu, retras dela direcțiunea numitelor fol pentru motive ce nu ne interesează, și a redus de voie-de-nevor, calitatea la cea de „fondator”, abia pomenită într-un colț al en-tite-ului: d. Leonida Mosen, actualul „director” se pricepe în gramatică și literatura românească ca o pisică în calendar și nu știe să articuleze trei rânduri cât de puțin corect scrise; iar al treilea, „redactorul” Alex. Drăkiki, e un ex-croic precoc, care a trecut prin pașcărie și a fost dat afară de la ziarul nostru pentru furt și abuz de încredere.

Cum, de la sine se înțelege, nu putem începe o discuție, fie asupra infamiei jessu împotriva d-lui Jean Dinu, fie în jurul înșurărilor ce acest ziar își permite, în ultimul timp, sub paravanul unui anonim scabros, împotriva unui d-n magistru din localitate, până ce nu știm persoana cu care stă de vorbă, întrebăm: cu cine avem onoare?

CONST. N. SARRY

Sincideroa din Tokirghiol

O necunoscută soasă ert în stațiunea Carmen-Silva, după ce și-a depus hainele într-o cabină, s'a aruncat în mare și a dispărut în valuri. După câteva ore s'a găsit în hainele stăncișiei o scrisoare încheșă, adresată d-lui Alexandru Paris din București.

Autoritățile fiind sesizate, au dispus cercetării pentru pescuirea cadavrului.

Pentru d. Ministrul al Lucrărilor Publice

Cerem anchetă

În două numere anterioare am deșvăluit o parte din turpitudinea ce domnește la Serviciul drumurilor din provincia noastră, grație protecțiunii suspecte pe care a lăsat în executarea zilelor de prestații a căror împlinire a fost înșășă pe mâinile unor subalterni, însubordonați și îndrăneșiți din cauza convenției criminale cu superiorilor lor.

Constatarele noastre de astăzi sunt de altfel înregistrate în rapoarte oficiale, lamormântate de regimul implacabil al unor șefi verosi.

Stăruim dar în cererea unei anchete, care, pe bază de acte, de constatări la fața locului și de mărturiiri ale unor oameni de-aupra ocăririi bănueli să pună ordine și corectitudine în acest așa de important serviciu. Această cercetare trebuie să fie încredințată unor persoane străine de localitate, la dispozițiunea chrora însem tot aparatul nostru de investigațiuni.

DOBROGEA JUNĂ

Cronica Tulcoi

Băiatul Timoftei Siminichi din comuna Moroghol, a fost rănit cu un cuțit la spate, pe piept și pe cap. de fratele său Ivan M. Siminichi pe când se afla în casa părintească.

Pacientul în stare gravă a fost transportat la spitalul în Tulcea de către tatăl său. Sunt pînă speranțe de scăpare.

Sorel Ion din satul Regele Carol, dând semne de alienație mintală, a fost înșășat poliției spre a fi trimis ospiciul de alienați.

Băieții Vagheșii și Dionisie Arizois din acest oraș, fiind bănușiți într-un furt și vărsit asupra brutarului Mihail Ismas din str. Bacus, au fost areștați pentru a li se dressa acte de dere în judecată.

A fost areștat și înșășat poliției Vasile Velciu, care fiind înarmat cu un cuțit a amenințat cu moarte pe Enciu Moranu.

Făcându-se vinovat pentru grave abateri dela viața morală călugărul Dornanu Clemente dela mănăstirea Coșca, a fost îndepărtat dela acea mănăstire.

În apropiere de satul Gurgova, mila 22 pe canalul Sulaei, apele Danării au aruncat la mal un cadavru de sex masculin, în etate de 20 ani. Nu s'a putut stabili identitatea cadavrului.

Pentru etnizarea trailului

Consfătuirea restauratorilor și cărcularilor

Restauratorii, cărcularii și angrosiștii de vinuri din localitate, convocati de sfatul neguștorilor s'au întrunit ert la ora 5 p. m. în tovarul berării Peșeg spre a discuta și lua hotărâri cu privire la chestiunea etnizării trailului în libertatea provizorie a comerțului acordată de autorități, cu titlul de experiență.

Sfatul neguștorilor era reprezentat prin d-nii Arnold Birnbaum vice-președinte și Gh. Ștefă secretar.

După discuțiunile urmate au luat următoarele hotărâri: deși vinul poate fi considerat ca un articol de lux, totuși constituind și un aliment de primă necesitate, s'a hotărât ca cel vîrsat consumat în localități să se vîndă cel mult cu 16 lei litrul iar cel cumpărat pentru a fi consumat acasă să fie vîndut cu o reducere de doi lei la kilogram.

Avându-se în vedere scăderea prețurilor la podgorii, angrosiștii au declarat că transporturile ce vor sosi de azi înainte vor li mult mai eficiente astfel că și vinul pus în consumațiune se va vinde cu prețuri reduse.

Restauratorii au hotărât și ei să scadă prețurile la minimum posibil, concurându-se unul pe altul, iar funcționarii publici și particularilor cari obișnuiesc să ia masa în areșă locală li se vor face reduceri de 20% sub prețurile de pe liste.

În urmă șou constituții două delegați: una compusă din restauratorii și alto din cărcularii, cari să reprezinte interesele colegilor lor față de sfatul neguștorilor și autorității.

Restauratorii au delegat pe d-nii Damilache St. Dimitrie, Ghică Hagi Obroșeg și Niță Prăvăli iar comerțanții de băuturi pe domii: G. Orezanu, Jelele Marguliu și Leon Ghisberg.

Intrunirea s'a terminat la ora 6 seara urmând ca ulterior sfatul Neguștorilor să dea un comunicat care se va publica și în ziarul nostru.

Rep.

D. avocat Al. Gherghel și are biroul și localita de str. Unirii No. 7.

Buletin Juridic

Curtea de Apł

a emnat Judecarea procesului lui Iordan C. Toncelet din Calugareasa Mică care în anul 1918 în calitate de corporal în armata bulgară a ucis din răsunare pe Todor Marcu din comuna Eșchioi.

Pe Oh. Stoianof, Petre Jandrol și Radu Pehlivanof din com. Bătrăneșuș Jud. Calliara, cari în 20 August 1916, au ucis pe locutorul Moise Popa din aceeași comună, li a condamnat la contumacie la câte 6 ani reclusionă, iar pe compliciti Iordan C. Toncelet și Constantin Stoianof, prezenți la proces, la câte 3 ani în închisoare.

Tribunalul secția I-a

a nămit pe d. contabil N. I. Răduleanu expert pentru verificarea contului averii secheștrale a supusului străin Isak Delaraina.

A amestecat pe Ion Georgescu din comuna Medgidia acuzat de rebeliune, iar lui Ion D. Ozeavu din comuna Kasova li a respins apelul contra sentinței judecătorești prin care a fost condamnat la 3 luni închisoare și pentru furt: Idem și lui St. Ciobanu din aceeași comună cu 6 luni închisoare pentru acela fapt.

Tribunalul secția II-a

a achitat pe Ali Asva Carlo condamnat de Judecătoria Caribunar la 3 luni închisoare pentru furt de produse. Lui Dia Nicolae din Maslubei condamnat de Judecătoria Hârșova la 6 luni și o zi închisoare pentru furt, li a admis în parte apelul, reducându li pedesapala o lună închisoare.

Consiliul de Rașboi

Toate propoștele ce urmau să fie judecate ert, înțind în prevederile decretului de amnistie, au fost acșoare de pe rol.

Noii regim al exportului

Buc. 23.—Astăzi dimiteșoia la ora 9 a avut loc la ministerul de Industrie și comerț conferința sub președinția d-lui ministrul Săssu.

Au luat parte și delegați ai Camerelor de comerț din Conștanța, Braila, Galati și București și s'au stabilit punctele principale pentru elaborarea noului regim al exportului.

Din Medgidia

O frumoasă sechare de fice de an, a avut loc sub cerul liber, în curtea școlii de fete din localitate. Spăliul era înălțapăror pentru mulțimea d-nelor, d-lor și d-rilor cari au fînit să în parte la această festivitate anuală. Școlarii și fete, erau gășite de sârbătoare și parcă străluciau de sînfăț și voieie. Simplitatea d-ră Știucă, a pus toată strălucirea pentru așese cătece și declarațiuni ale elevilor să străgă toată admirațiia celor prezenți.

Din Cavarna

S'a început a se da locuri de casa funcționarilor.

În curând se vor da și școlitorilor din diferite unitășuri ale țării, locuri în mare, pe care vor li obligați să si face case.

Măsură aceasta luată de d. I. Moholnichi, energetic președinte al Comisiei Interimare, este laudabilă, prin faptul că aceasta ert li singura soluție pentru înfrumusețarea și valorificarea sub toate raporturile a acestui mic orașel.

Pentru zăis de 15 c. toți școlitorii antepozitoriilor au fost convocati la prefectură în interes de serviciu.

Din Malranchiol

Dumnică trecută am existat în cununia religioasă a d-lui Nicolae Perescu cu d-ra Anica Lambogiu.

Serviciul religios s'a efectuat de preotul Radu Bulăceanu care se afla într-o stare de beție ormoipomenită. Nu șuram că nu putea să vorbească dar și tipicul bisericesc îl pierduse, nici măcar șif, cruce n'o mai putea ține în mână.

O luăm pe cale ierachică și ne adresăm Pr. C. Protoereu al Județului de a lua cuvântul.

Constanța Nițescu învâștoare Malranchiol

Funerariile d-lui Take Ionescu

Buc. 23.—Vagonul mortuar înșoșit de familie va porni din Roma spre Triest, unde va fi așșat trenului Simphon în noaptea de Dumnică, astfel că la București va sosi Marți.

Corpul defunctului va fi așșezat în rotunda Ateneului, unde publicul va putea să li vadă pentru ultima oară iar înmormântarea se va face la cimetralul Bellu.

Un tren special va pleca la Carșipia pentru ca delegațiunile și oficialiștea să poată înlămpina corpul defunctului la frontieră.

Guvernul Italian a luat măsuri ca să facă lui Take Ionescu onoruri deosebite.

La trecerea pe teritoriul sârb se va face defunctului funerariii alii la frontieră și în diferite orașe pe unde va fi adus.

Din oltina

„Cu înțepeliune să iudam amine”. Preotul deșore care s'a mai oșșat „Dobrogea Jună”, supărat ca văcarul pe sal, ca înșăși Prefectura Județului, cu tot „liberalismul” și șala, refuză să si probe ce local de care terenul rezervat pentru piața școlii, ne ameniășă cu tot, plerarea, pe care a și pus-o în execuțiune. Astfel, din ziua Rusalțiilor, în fiecare șșun de sârbătoare sau Dumnică, la voporal și pleacă și ne înșășă în piața colegilor vecini. În timpul acesta murind un copil al locutorului Nicolae H. Neguș, acesta a trebuit să li îngroșpe neșligiul, iar la câteva zile muridul și șolii și chemând preotul din Bellu ca să oficeze serviciul creștinesc a trebuit să plătească 100 lei pentru înmormântarea fetei, 50 lei, pentru copilaș îngropat fără preot și 30 lei căntărețului.

Impotriva acestei specule știm că există o lege cu prețuri maxime, numită „clerului mireșeg”, care prevede anumite taxe. Ce are de zis în această privință P. C. Protoereu al Județului?

Dar fiindcă vrei iar vorba de locul cu precăis, să mai adăug ceva: S'a preotul Georgescu convins că nu mai capătă piața comunei, a vîndut locutorului Teodor I. Minciu tot materialul de construcție ce preparase la școala de meserii și împreună cu el și propoștele lucrate din sălădmi „țunș” din curtea bisericii. Oare acșia nu reveniau slăntului local, al cărui gard amenișă să cadă? Aud? Cor

Din Oras

Vestitul pungaș de buzunare Moris Spag, a fost prins aseară pe când încerca să facă o nouă victimă.

În început de incendiu s'a declarat la hotel Mincera. Sărdin incinerării și șergentului din post locat a fost localizat.

Aseară a sosit în port o barcă cu două persoane și 5 copii, venind dela Odesa. Drumul a fost făcut în 8 zile.

Tribuna liberă

Domnule Director,

Vă rog a înerva în ștmatul d'v ziar, următoarele:

Chestiunea contingentărilor dela Conștanța publicată de ziarul „Indreptarea” cât și cele scrise de d. președinte al comisiei Interimare Conștanța în ziarul „Dobrogea Jună” din 20 Iunie ert, li consider ca o chestiune pur politică între partidul „Liga Poporală” și partidul liberal din localitate.

Subsemnatul nu fac nici un fel de politică și ca atare nu am de răspuns nimic la toate acestea.

Măi adăug, pentru stabilirea adevărului, că dimisiunea mea nu are nici o legătură cu chestiunea contingentărilor de la Conștanța și ea a fost dată, cum se constată din cele două cereri de demisiune adresate ministerului de industrie și comerț, din cauza înșășării școlii școlii lauză de șcumpirea trailului.

Cu cele mai distinsă saluări

738—1 CAZLARU

INFORMATIUNI

M. S. Regina Maria a trimis d-lui N. Negulescu prefectul județului o scrisoare prin care îl mulțumește atât d-sale cât și celor ce au contribuit la străngerea fondului Societății pentru profilaxia tuberculozilor.

In urma măsurilor luate de d. prim-procurator Ath. Dumitrescu, preparatele alimentare au fost căutate în mod simțitor.

Camera de Comerț și Industrie Constanța, prin d-l P. Săpîra, vice-președinte, a intervenit la autoritățile în drept pentru retragerea tuturor contravențiilor la legea speculei, în urma căreia intervențiunile autorităților respective convăgându-se că abaterile se datorează unei rele interpretări a ordonanței Primăriei din partea comercianților, au decis ca toți comercianții contra cărora se dressese acle de dare în judecată, să fie terși de această dată cu obligațiunile însă pentru toți d-nii comercienți să cunoască că trebuie să aibă elitate prețurile de vânzare a mărfurilor, fie prin tablouri, fie litige ori aliate la fiecare masă în parte, după fel și calitate, iar viză facturilor nu mai este obligatorie.

Autoritățile comunale, au intervenit la Camera de comerț și Școlii negustorești, în sensul de a se acorda un scăzământ funcționării de stud. județ și comuna asupra prețurilor alimentelor de prima necesitate.

D. Ion Dumitru a fost numit cantonier telefonic la prefectura județului, în locul d-lui Gheorghe Ermiu, demisionat.

Pe șoseaua Constanța-Cornă, un trăcator a omorât un cal.

Duminică 25 Iunie, în sala de serbări a liceului „Mircea cel Bătrân” din localitate, va avea loc ordinea zilei: a) decernarea comitatului de gestiune sa pe anul încheiat încheiat, b) votarea bugetului pe anul finanțat în curs și alegerea unui comitet.

Cu acest prilej se va arăta stăruială la care se află învinsă constrângerile locale și se va discuta chestiunea divizionării.

Casa Wolf din București, a comunicat primăriei că va începe dela 1 Iulie c. se va face instalarea completă a ca. orfeonului din palatul municipal.

Examinarea elevilor școlii industriale de mecanici, de pe lângă școala N. I. de băieți din localitate, se va face duminică 26 cor.

Elevii școlii de adulți vor fi examinați în ziua de Luni 26 cor.

Ni se reamintă că un oarecare Niculae Ciabașanu oprise păsătorii vitelor pe terenurile demobilizate, dăruindu-le la obor unde declarându-le de pripas nu le înșoapăză proprietarilor decât după în șarea respectivelor taxe de 5 lei de cap de vită.

Autoritățile ce spun de acest lucru?

Primăria a bulzărât ca atât păstrarea cât și hrana vitelor din cantă conținătoare să privească de pe exportator.

Luară în primire se va face pe vite netăiate. Cu certificatul, obținut dela primărie, prin care se constată luarea în primire a coler, exportatorul se va prezenta comisiei de aprovizionare la prefectura județului, care va interveni la ministerul de industrie pentru a se autoriza exportul.

Camera de comerț a dat aviz favorabil în acordarea brevetelor de licență pentru băuturi spirituoase d-lor: Costa A. Pașcu din Covarna str. Carol 78 și lui Pașcu Apostolescu din Constanța str. Carol 140.

Birourile Camerei de comerț vor adopta cu începere dela 1 Iulie până la 1 Sept. al. n., o rată de vară. În acest răstimp cancelariile Camerei vor fi deschise numai dela ora 8 dim până la 13 p. m.

D-na institutoare M. Petrescu dela externatul de fete și d-l profesor Abgăiu au deschis un curs preparativ pentru liceu, externat și școala normală, care va funcționa cu începere dela 20 Iulie crt.

Cereri de înscriere se primesc în fiecare zi, la școala normală de învățători din localitate.

Cursurile de îndrumare ce urmau să se țină la liceu la vacanțele, nu vor mai avea loc, astfel că cei ce au depus cereri și taxe de înscriere și la pol retrage.

Notarul comunei Sarighiol-Mangalia, a fost revocat din funcțiune pentru abateri grave.

Prefectura județului lucrază la înlocuirea tablourilor pentru dispunsa lun posarilor în caz de demobilizare.

Repetițiile corale și orchestrale au loc la localul Liceului, Miercuri și Vinerea la ora 6 seara iar fie-care Duminică dimineață, au loc repetiții generale de cor și orcheștră.

În vederea al-ăitairi staturilor unice al funcționarilor, ministrul de interne a cerut prefecturii de județ, mai multe relații, asupra situației fie-cărui funcționar în parte, din punct de vedere moral, social, cultural și material.

Eri a sosit în helo a mare cantitate de peste de mare, care a fost distribuit populației.

A opta nevastă a lui Barbă abatră și Păznicul de noapte, capodopere d-n repertoriul Trivoli parizan, sunt unicele spectacole, care deși cu situații puțin cam extravagante, toși fiind redare la destul finis, pot fi văzute chiar și de domnișoare.

La Arena Orand rulează opera completă în 5 acte Sept ans de malheur (scapie de de nenorocire), comedie-vedere, în rolul prin Max Linde regisiră răsului Trupa de reviste Joacă „JE MAN FICHE”.

La Cinema Bristol rulează seria în din Misterele din New-York sau „Mama care născuse” după eul-brul roman al lui Pierre Decourcelle. Începută la ora 4 p. m. Urna proprie.

La Cinema Modern rulează până Duminică, SERIA III a a marelui film american: Lupta între frați cu simfonica cristă americană Eino Linao. 8 mari acte. La fine o comedie americană în 2 acte.

D. dr. Apostolescu anunță că entea sa, că s'a mutat pe str. „Cristea Georgescu” No. 10 fixând orele de consultații de la orele 2-5 d.a. 725-6

D-nul Georđe Lerescu Doinea str. Bolintineanu No 2 colț cu str. Dorobanți.

Consultații 3 - 5 p. m.

Aur și argint și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine casnorăciaria

„SAPIRA”
Doctoral Roseti, str. D. Starza No. 8 (vis-a-vis de Mercur).

Baletul și Restarantul Bailor „Mamaia” SE REDESCHIDE
sub direcțiunea cunoscutului restaurator ȘTEFAN MONCU ale cărui noi instalațiuni și amenajări satisfac toate cerințele moderne.

Măncări rapide și reci precum și băuturi din cele mai alese.

Profesorii de dans din București **Achim și Simion** predau lecțiuni pentru toate dansurile moderne de salon, corect dansate, în sala școlii restauranțului „Regina” (într-ună prin grădina). La dorință și în familie precum și ore separate la salon.

Informațiuni și interier, se primesc în fie ore și la sală, între orele 9-11 a. m.; 4-6 p. m. și 9-10 seara. 531-30

Târgul Cerealelor
Pieța Constanța

Pe ziua de ieri, cifra înscărilor în helate pe pieța noastră de cereale a atins culmă. La burză au s'a înscris nici o tranșă în, iar la obor nu au intrat decât 4 care orz și 6 porumb cari s'au vândut: orz-ul cu 310-330 lei și porumbul cu 280-290 lei 1/2 kgr.

Camera mobilată se închiriază pe str. Daciei No. 42 la d. Constantină.

De închiriat una prăvălie mare cu o cameră, beci și curte, situată în com. Anadolchii vis-a-vis de administrațiunea plăș. A se adresa la str. Rahovei No. 7, Constanța.

Se caută o fermă serioasă pentru a îngrji un copil mic, în str. Rahovei No. 7 Constanța.

La liceul „Mircea cel Bătrân” sunt de executat lucrările de reparări și vopsit în valoare după deviz de 18000 lei. Ofertele se primesc până la 29 Iunie crt în clădirea cancelariei școlii. 745-3 Direcțiunea liceului

De vânzare locomobilă ungurească 8 cai putere în perfectă stare de funcțiune b-dul Regine Maria 68 714 7

De vânzare la Tekighiol-Monlă un tot în lăindere de 618 m. p. din terenul fost al Eforiei spitalelor civile între șosea și mare. A se adresa d-lui Const. N. Serry la ziar.

S'a pierdut un căteș de vârstă bătoare rasă polițier culoare albă cu prte maro, coadă tăiată pe jumătate. Va primi o bună recompensă cine va anunța Moara Dobrogeană.

Aparat de debitare cu pomă și răcit, complet de vânzare. Adresa: str. Rahovei No. 16, Constanța. 731-4

Restaurantul „Suzana” caută ajutor bucatar. 735-3

Ciment Portland cal. I-a cu 10 la sută rabat, mai eficient ca ori unde, vinde depozitul de var și ciment

„VEZUVIUL”
Victor Prezioso, str. Bogdan Vodă No. 1 Constanța.

Casă de bani engleză, porțirivă, devânzare la Cernevoada, la d. Bibi Ioanescu. 735-5.

Restaurator cu veselă pentru Tekighiol, se caută să se preda localul sub hotelul Larulul. 737-5

De vânzare trei imobile convenabile în preț redat libere și loc vitan liber. Informațiuni la magazinul de colonie al d-lui Constantin-a str. Carol 32 Constanța.

Pollimen Constantin
Str. Olteni No. 25 Constanța
Mare atelier de trăsuri și cărtoșe
Execuție și orice reparațiuni în această ramură
Execuție și darabilitate garanțate. 599-05

D' L. Rosenblatt
Boli interne, Sifilis, Copii
Injecțiuni intravenoase cu Benzocaină. Căsuța de Vărac și Tel No. 51 Str. Mangalia No. 51
Consultații 8-9 a. m. și 4-6 p. m. 529-18

G-I Dr. Urdăreanu C.
Specializat la Paris
pentru boale de ochi și urechi
- Prescrie ochelari -
Face operații de ochi și urechi - 125
Ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Dorobanților colț cu str. Tudor Vladimirescu

GEORGE BEREA
AVOCAT
Consultații 7-10 a. m. și 4-6 p. m.
Str. Mircea 10: 119-

CHERESTEA
bună și convenabilă
găști numai la vechiul depozit
ALBERT THEILER
561-30

Doctorul ROSETTI
Chirurg. Șerutar al Spitalului Ghialto-Urinare 247-50
INIECȚII INTRAVENOASE (Benzocaină, sifilis de mercur)
Strada D. A. Starza No. 4 (vis-a-vis de „Warren”)
CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 d. a.

D' Goldensberg
- MAMOS -
Boale de femei gonito-urinare, sifilis.
Specializat în Berlin
INIECȚII intravenoase cu Căsturi de mercur și Neo-salvarsan 527
Constanța Str. Roma Oprescu 28

ELECTRO-MAGNET
Strada Costache Negri No. 42 — Sucursala Str. Traian No. 14
I. ARSENE și N. CALAFUS
BIROU
TECHNIC DE INSTALAȚIUNI
APA, CANAL și CALORIFERE
DEPOZIT PERMANENT DE ARTICOLE TEHNICE
BAI, GLOSETE, LAVDARE, TEVI de FIER și DE PLUMB, RUBINETE, ETC. ETC.

Croitoria BADEA CONSTANTINESCU
Strada Rahovei colț cu Scarlat Vărnăv alături de „Dobrogea Jună”
Execuție cu o acuratețe exemplară Costume Bărbătești de toate sezoanele cele mai moderne tăieturi. 728-50
ELEGANȚA ȘI POMPITUDINE

LA MARELE RESTAURANT „REGINA HOTEL”
Cu bucătărie Română și Franceză, se servește și la PASANȚI (fără se anuțe) următorul MENU cu Prețul de LEI - 40 - LEI
HORS D'OEUVRE
PLAT D'ENTREE
VIANDE CHAUDE GARNI
SALADE
FRUITS
CAFFEE 668-50
Se servesc banchete, nunți și mese familiare, în saloane separate
Orchestra clasică sub conducerea maestrului AL. BOTEA

Când mă învârați, pampania
Mi-a potolit tot... focul:
Azi Misiu, și „BRITANIA”
Imi hotărâse... sorocul.
MISU GEORGESCU
Că dat e dracului—măi frați—
Nă MİȘU cu... ideea
Când bei o noapte la CARPAȚI
Nu simți nici... femeia.
741-50

DE VANZARE:
Una distilatorie sistematică compusă din 4 alambicuri capacitate 1800 litri prevăzute cu serpentine de aramă pentru abur. Una locomobilă 14 H. P. comolevă cu injektor pentru ars pârură sau motorină. Un cazan pentru abur de 6 atm. Un alambic mic pentru extras orme și esențe. Un uraltor pentru măcinat cereale. Una pompă Worthington cu 2 sisteme. Două cazane de fier. Diferite țavării cu robighe țele lor.
A se adresa la marele și cunoscutul depozit de vinuri și băuturi spirituoase „J. Velisarato” str. Carol No 141.

Arături cu Tractoarele
Renumitele noastre TRACTOARE Marco „Casei” gata de funcționare, sunt puse la dispoziția marilor și micilor agricultori din județul Constanța, cu începere de la
15 Iunie a. c. 643-15
Condițiunile și PRETURILE noastre FOARTE CONVENABILE, întrec ori ce concurență.
Pentru contractarea angajamentelor a se adresa
IMEDIAT la sediul Societății:
„Societatea Dobrogeană”
de lucrări agricole cu tractoarele Transporturi, — Mori, — Medgidia
Pentru orice informațiuni a se adresa
D-lui Agronom Șef Alessiu, CONSTANȚA

GUSTAȚI
Renumitul untdelemn Extra vierge special pentru maioneze și salate, dela magazinul
La Capătana de zahăr
Constanța, 55 strada Carol 85

O veste bună pentru bună gospodine și pentru meseriașii județului Constanța:
Cunoscuta societate pentru comerțul de mașini de cusut „Singer” Bourne & Co., aprovizionată din nou cu produsele renumitelor uzine „The Singer Manufacturing Co.” a redeschis sucursala Constanța în str. Carol No. 99—peste drum de magazinul Lascaris—unde se găsește mașini de cusut „Singer” pentru familii, croitorii, cismarii etc. Vânzare și cu plata la rate. 671-8

Casă fondată în 1891
A SOSIT diferite noutăți
Ultimile modele cu protorile cele mai d'linie și fixe
CORDOANE de tot felul
Familiul Cortii Regale
Suvenire din Constanța
Obiecte cu vederi din Constanța
Obiecte orientale
Expozitie permanentă de Cadouri
Vaze și Lămpi originale Lamartine
Obiecte de LOGODNE Nunți și Botezuri
VERIGHETE de LOGODNE
La Magazinul **P. SAPIRA**
CONSTANȚA

CONTINENTAL
Renumita mașină de scris se poate obține în mod rapid și convenabil prin d-l
I. Diamant
Constanța strada Mircea cel Mare No. 76
Reprezentant pentru Dobrogea și Cadrilater

„IDEL NOIR”
Cea mai bună cremă de ghetă

„BANEASA”
Fabrică de Spirt Rafinat și Denaturat
BUCUREȘTI 616-30
Pasajul MĂCCA scara B.
Reprezentant pentru Dobrogea și Cadrilater
I. Diamant
Constanța strada Mircea cel Mare No. 76

M. EMBIRICOS & Co.
CONSTANȚA
Mare depozit de CARBUNI Englezești
Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari
la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 2
Ori ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constanța 522

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd.
LONDON
Linie regulată și rapidă dinuara transatlantică
CONSTANTA-NEW-YORK
TRANSATLANTICUL DE LUX

„CONSTANTINOPLÉ”
sosește pe ziua de 24 Iulie și pleacă la 1 Iulie
„Megali Hellas”
sosește pe ziua de 17 Iulie și pleacă 18 Iulie
„King Alexander”
pleacă la 4 August
„TEMISTOCLE”
pleacă la 16 August
Pentru orice informațiuni a se adresa la reprezentanții generali
M. EMBIRICOS & Co.
BURELA: București, Str. Academiei No. 1 și 2. Tel. 3499 și 3502
SUCURSALA: Constanța Str. Lascar Catargiu No. 28
Galați, Str. Speranței No. 28. Braila, Str. Bolzardera No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace
Confort modern. — Cătorifer. — Ascensor
Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele.
RESTAURANT DE PRIMUL RANG
Deschis în tot timpul anului 289
Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensie

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI
Regiștre de arță — Căsturile de prezidiu — Mare armarium de bijuterii fine
VERIGHETE de Logodnă
Genți de argint și de alăpaz
Model 925
ARTICOLE BISERICESTI — OCHELARI — 385
„MERLAUB” CERAMICĂRIA „Universala”

Depozit de Toale și Mușamale
P. LULUDI 416-50
Str. Cristea Georgescu, Constanța
A pus în vânzare Mușamale uzale cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Catargiu No. 28